
 
 
Online kurz HELP 
o násilí na ženách a domácím násilí 

 

Východiska a klíčové pojmy 

Násilí páchané na ženách představuje závažné porušení lidských práv a formu diskriminace žen. Může 

mít řadu podob, mezi které patří například fyzické násilí, sexuální zneužívání, nebezpečné 

pronásledování, mrzačení ženských pohlavních orgánů nebo nucené sňatky. Násilí páchané na ženách 

je příčinou i důsledkem nerovných mocenských vztahů mezi ženami a muži a omezuje úplný rozvoj žen. 

Navzdory určitému pozitivnímu vývoji v oblasti práva, politik a postupů dochází k násilí na ženách, včetně 

domácího násilí, v každém členském státě Rady Evropy. 

Státy mají povinnost respektovat, chránit a dodržovat lidská práva všech svých občanů. Proto je třeba 

přijmout veškerá přiměřená opatření k zamezení, vyšetření a potrestání všech forem násilí páchaného na 

ženách, včetně domácího násilí. Násilí páchané na ženách je složitým problémem, zejména pokud k 

němu dochází v domácnosti, což může být umocněno reakcí orgánů, na které se ženy obracejí o pomoc. 

Je proto zapotřebí komplexního evropského vzdělávacího programu zaměřeného na lepší pochopení 

problematiky násilí na ženách a domácího násilí pro osoby pohybující se v právním prostředí. 

Kurz HELP o násilí na ženách a domácím násilí vysvětluje interaktivním způsobem klíčové pojmy, 

mezinárodní a evropský právní rámec a judikaturu v oblasti prevence a ochrany žen a dívek před násilím,  

přičemž se zaměřuje zejména na Úmluvu Rady Evropy o prevenci a potírání násilí na ženách a domácího 

násilí (Istanbulská úmluva). Kurz dále poskytuje odborníkům v oblasti práva praktické nástroje na řešení 

případů násilí na ženách a domácího násilí s ohledem na přístup zaměřený na lidská práva a oběť. 

Kurz HELP o násilí na ženách a domácím násilí nabízí podrobný a komplexní vzdělávací program 

zaměřeny na zlepšení práce soudů v případech násilí na ženách a podpory přístupu obětí násilí ke 

spravedlnosti. Dlouhodobým cílem tohoto kurzu je stát se nedílnou součástí celkových studijních osnov 

národních vzdělávacích institucí a/nebo dalších příslušných orgánů členských států Rady Evropy. 

Cíle kurzu 

Po absolvování tohoto kurzu budete schopni: 



 porozumět klíčovým pojmům v oblasti násilí na ženách a domácího násilí a rozpoznat obvyklé 

překážky přístupu obětí násilí na ženách k přístupu ke spravedlnosti; 

 ve své každodenní práci využívat klíčové mezinárodní a evropské právní nástroje, zejména 

Úmluvu Rady Evropy o prevenci a potírání násilí na ženách a domácího násilí;   

 uplatňovat přístup citlivý na gender a zaměřený na oběti v případech násilí na ženách a 

domácího násilí;  

 pochopit důležitou úlohu odborníků v oblasti občanského a trestního práva při ochraně obětí 

násilí na ženách a domácího násilí a zajištění jejich přístupu 

ke spravedlnosti; 

 pochopit význam spolupráce a koordinace pro zajištění 

vyšších standardů a vyšší efektivity soudního systému a 

lepších opatření zaměřených na pachatele násilí. 

Obsah kurzu 

Součástí kurzu je následujících šest tematických modulů: 

 1. Úvod do problematiky násilí na ženách a domácího násilí 

 2. Mezinárodní a evropský právní rámec 

 3. Překonávání překážek přístupu ke spravedlnosti 

 4. Reakce z hlediska trestního práva 

 5. Reakce z hlediska občanského práva 

 6. Shrnutí 

 
Příprava kurzu v rámci Rady Evropy 

Tento bezplatný online kurz vytvořilo společně Oddělení násilí na ženách Odboru pro rovnost a lidskou 

důstojnost Rady Evropy a Program Rady Evropy pro vzdělání v oblasti lidských práv pro odborníky 

vykonávající právnické profese („HELP“). 

Cílové publikum 

Tento bezplatný online kurz je primárně určen právníkům (soudcům, státním zástupcům, soukromým 

advokátům, právníkům a vyšším soudním úředníkům), ale může být užitečný také pro policii, forenzní 

služby, organizace občanské společnosti, média a další odborníky působící v oblasti násilí na ženách a 

domácího násilí. Kurz lze také přeložit a přizpůsobit vnitrostátnímu kontextu. 

 


